

大漢公報

中華民國四十年十月五日 (星期五)
新聞紙第拾三卷第一百卅三號
孔子紀元二千五百零二年
夏歷歲次辛卯年九月初五日

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元五角
加郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先惠，空函定閱，恕不奉呈。			

經理部 啟

聯軍十萬銳進猛攻

中共冬季防線(崩)潰

共軍放棄堅強堡壘

高麗、朝鮮、中韓之冬季防線，今晨已為聯軍所破。聯軍進師十萬，於過去三日，集中坦克大砲，兼得飛機掩護，向西綫共軍猛攻。無重大進展，直至全晨，共方抵抗，突告停戰。其數月時間構築之堡壘及堅強無比之防禦工事，已為聯軍炮火攻破。

據英軍參謀官一名，今晨報稱：聯軍拾萬，在西綫所展開之大攻勢，已將共軍之「冬季防線」擊破。使共軍遭受重大創傷。

查該英軍參謀官，是隨英屬聯邦師作戰者。該師英軍，包含加拿大之帕勃沙步兵營在內。加軍於聯軍展開攻勢中之首兩日，曾作四英里之進展。本日聯軍五師，在銳不可當之攻勢下，連奪軍事要害之高岡七處，迫共軍放棄其「冬季防線」。

△共方堡壘及倉庫 達二十尺深

據本日擊破共軍陣地之聯軍，發覺共軍之防線，異常堅固，且從共軍構築防線之設計觀察，相信共軍構築防線時，是有意長久據守防線，最低限制，亦擬整個冬季在該處鞏固。因有等共軍堡壘及倉庫，竟達二十尺深，且共軍今日逃亡時，因過於倉卒，遺下冬季之軍用品無算。

△美超型機炸平壤

現共軍狼狽北逃，似擬退至北平平原，謀保衛其首都。平壤，聯軍則乘勝北追，搜索共軍殘部。

美國「卑二十九號」超型轟炸機十一架，本日在聯軍報捷聲中，飛往平壤大炸，轟炸結果如何，現尚未有報告。

至於韓國西北，本日發生噴射

△緬甸邊區緊張 美人活動受限制

緬甸首都仰光五日合衆社電，緬甸現已禁止美人，包含奧特仰光之外交人員，教育界人員及在經濟合作署下駐緬甸之技術人員等。若非持有緬甸政府之特別護照，將不准自由進入緬甸與中共交界之邊區。緬甸政府對美人之限制，尤以在密芝那之難民省及肯東之揮霍施行最嚴。因該兩處地方，毗連中共邊境。

△緬甸深信國軍 獲得美人接濟

緬甸方面消息，緬甸政府現已派軍在肯東一帶，對最近從雲南受中共壓迫而退入緬甸之國軍，展開掃蕩戰。查國軍於前四個月，曾從滇邊境，進攻雲南之中共行軍。

△中共在滬又槍決 一百四十一人

香港三日路透社電，據中共官方消息，謂上海中共當局，於九月廿八日，將「反動派」一百四十一名槍決。此外另有三拾七人，亦被控犯「反動」之罪，被判處死刑。但該三拾七人之死刑，延期兩年施行。

△緬甸對國共紛爭 保持中立

緬甸政府，對國共之爭持，是向守中立態度者。緬甸於今年三月間曾一度邀請美外交界協助，謀使兩國撤離緬甸疆土。但據緬甸之緬人稱，迄今此事毫無進展。而中緬關係大有一觸即發之邊區。現已影響及緬甸內部之叛亂。且此種叛亂情勢，於過去數週，突趨嚴重。

△中共在滇勢力脆弱 不足威脅緬甸

據消息靈通方面，謂緬甸之中共，現已獲得中共有限之接濟。且緬甸共軍，現已公開謂彼等之目的，在佔領仰光，奪取緬甸之政權。

(據香港方面消息，謂中共現時駐雲南之軍力，尚屬單薄，不足以威脅重大威脅，或予緬共大規模援助云)

美陸軍參謀總長 飛抵巴黎

法京巴黎四日路透社電，美國陸軍參謀總長哥連，昨從紐約飛抵巴黎。大西洋公約聯軍統帥愛普考將軍，以及其總參謀長古連打，均到機場歡迎云。

英海軍與煤油工人 亦一同撤離伊朗

伊朗阿巴頓四日合衆社電，英國煤油工人，現已全部撤離伊朗。據伊朗國有煤油局方面稱，謂此等工人，除將來受僱伊朗國有煤油公司外，將不能回伊朗。

據伊朗首相薩德之右手人物馬其爾，如英海軍艦隊封鎖阻止伊朗運煤油出口，則伊朗海軍，將痛擊英軍艦隊。

按英國國報稱，伊朗現時在阿巴頓佔領之煤油，為英伊煤油之產業。初曾報稱英海軍艦隊停泊於該煤油區，但現時據報，英海軍亦與其煤油工人，一同撤離伊朗云。

蘇俄要求蘇兒童 在美區內者回國

柏林五日合衆社電，蘇俄駐德總領事可查，要求將現時居住在美區之蘇俄兒童，運回蘇俄。現居美區內之蘇俄兒童，但稱此等兒童，係於世界第二次大戰時，納粹佔領蘇俄西部時，搶奪運往德國者云。

柏林法蘇邊界 發生石擊戰

柏林四日合衆社電，柏林法蘇邊界，發生石擊戰。蘇俄區之共黨人數約五千。昨侵入法區滋事，為西方警察逐退。後共黨乃退回蘇俄佔領區。以石擲擊西方警察。查該事件昨發生前不久，蘇俄駐柏林總領事羅剛致書與柏林法軍司令卡羅列將軍，反指法軍收買無賴，在法蘇邊界滋事，要求法軍當局，制止該項事件發生云。

中共軍費預算 增至八十萬萬美元

北平五日合衆社電，據此間親國方之輿論稱，中共為參加韓戰，其在韓之作戰費，達三十六萬萬美元一年。使中共之軍費，預算增至八十萬萬美元云。

英國貯存之黃金 及金元銳減

英京倫敦四日路透社電，據英財政部昨夜報告，謂英國本年第三季之黃金及金元，減少之數，達五萬九千八百萬元。謂此實為近拾一年來，英國支付不平衡，最大之一次。其嚴重情形，較一般悲觀者所估計之數更大。現時英國及美金之黃金及金元貯存量，已由三十八萬萬六千七百萬元，減至三拾二萬萬六千九百萬元云。

埃及將要英軍撤退 以為參加聯防代價

埃及及開羅四日合衆社電，在開羅擁有相當勢力之阿爾阿拉特報，昨謂埃及將要求英軍完全撤離蘇彝士運河區及其附近之蘇丹。以為埃及參加西方發起組織中東之聯防代價云。

天氣報告

據天文台報告，雲高率今明兩日天陰，而有雨及微風。今日最低及最高溫度為五十五度及六拾度。明日最高溫度為五拾八度云。

趙小英英逝世

雲南趙小英英，昨日身患體弱，入院醫治。昨料醫藥罔效，不幸於昨日五時三十分仙逝。行年三十九歲。聞者惋惜。遺下子女數人。將擇定日期，舉行出殯禮云。

雲南消防局來稿 使人注意住宅火災

本局同人暨華特消防局長高卡，今年謀注力於防範私人住宅火災。本年本省死于火災者劇增。一九四九年死四十五人，而一九五〇年死六十人。財產損失，則因為全省消防組織有改良，以及消防員均受適當之訓練而減少。

工廠及商業樓房，因為有救火會，按期派員檢查，故易防範。但住宅除裝有暖氣油爐，或炭氣氣爐，而須向救火會登記者外，則缺乏此種保障。然即使有此種裝置，救火會亦祇能派員檢查氣壓裝置而已。而以消防局現在之職員人數，絕對不能逐家檢查全屋。所以本局承蒙各報館，及乞臣比，伊頓與活活三大公司之合作，在各報及三大

西少偷竊性成 由監釋出又犯案

萬雲地街三二號西少威廉卡卡年十九歲，前晚由屋後窗門闖入南加頓街(花園街)九拾四號加頓街雜貨舖，為人所察而報警。經兩警察在街道及橫街追捉多時，並放槍，卒被擒。解回警局審問。然後拘押俟明日審訊。

據報稱，其母尚在，但彼已拾四年未與母親往來云。

西少自稱，當年拾月，因偷車被判監禁一年，而上月八日獲釋放云。

醫藥保險款例 修訂積欠

據多利，五日加拿大社，省政府正考慮修訂醫藥保險條例。以規定凡積欠醫藥保險費，而經已繳納本年欠款，並保證以後按月償還餘額者，則准予立即恢復享受醫藥保險權利云。

按現在之規則，未清還欠款者，一俟清還欠款數目或定為二元，俾當局稱，有許多人均因從未登記，以及從來不服從繳納水扣除醫藥保險費之商行，所以不易為當局所發覺。此舉影響醫藥保險計劃最大云。

十八股電線折斷 係為鎗彈所擊

卑詩省電火公司，昨日查明前晚柯魯街四七〇號步路，四千磅高壓電線，忽然折斷，以致全區斷電數小時。乃因該電線拾入股中有拾二股被鎗彈擊斷，而日子耐被拉斷。

當局疑為不肯徒用槍射擊電線桿上之隔電磁器為敵，而偶然擊中電線。當局揣度，此甚至或為五六星期前之舉云。

尚有二萬人未登記 領取明年養老金

卑詩省衛生福利局報告，謂迄今本省尚有二萬人左右，未登記明年正月領取養老金。

據地方養老金管理主任本氏稱，雖然尚有兩三個月時間，方開始實行新養老金制。但各人須知，往往有許多年，因為無證據，以證實本人之年齡，而須經長久時間，方能辦妥登記手續。

本氏又勸凡有年齡證據者，宜將證據與申請書，一併寄交衛生福利局，以利便登記手續云。

美總統發表禁載 秘密消息宣言

華盛頓，五日合衆社，美總統杜魯門，以近日日本下令嚴禁登載有危害國家安全之消息，極受報界攻擊。昨星期四，謂該令係根據最近之調查，証實各報及好時報之雜誌，曾披露國內秘密消息之百分之九十五。並吩咐總統秘書約瑟，發表下列宣言，以闡明本人之地位。

○每人不論官界或報界，一律有保護祖國之責任。

○有資格辨別消息，是否與國家安全有關係之高級官員，所發表之軍事消息，可以登載。

○無上述資格者，所發表之消息，宜自問是否危害國家安全。而後決定，登載與否其此為愛國祖國者，應負之責任。

杜魯門同時又宣布，國務院共黨外交顧問杜樂斯，昨拒絕總統委任為駐日大使。並謂本人不能斷言俄國再爆發原子彈，能令世界第三次大戰危機更迫迫，但本人希望不如是云。

加外交部長 發表種種消息

奧大五五日加拿大社電，加外交部長昨在招待記者會，發表下列消息。

○雖然加國正在積極籌備建築聖羅連河水道，及近日在與關於此問題者，亦有許多活動。但由於政治上及國法上之各種關係，而尤其是美國方面，此計劃將延遲至一九五二年之後，方能動工。

○加國現在亦有發覺外國原子彈爆發儀器，但其効力不及美國者。最近俄國試驗原子彈之消息，係間接由美國傳來，而非加國自己發覺者。

○據政府所接到之消息，美國會或不久取消牛奶製造品入口之禁令。故加國已放棄對美報復之意。

○加國擬不久與大多數或全體北大西洋協約國，簽訂新約，准希臘及土耳其參加北大西洋協約國集團。但加國對於該區之軍事計劃，或無直接關係云。